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REVISÃO 
 

1) A Europa sempre exerceu influência através das suas instituições, leis, religiões, 
formas e sistema de governo, línguas, artes, filosofias, ciências, tecnologias etc. Explique 
quando a hegemonia europeia começou a declinar e que passou a ocupar o lugar de 
hegemonia global. 
R:     

 

 

2) Explique por que os europeus conseguiram, durante uma boa parte da história, 
implantar grande domínio sobre os outros povos. 
R:       

 

 

3) Leia atentamente o texto abaixo e depois responda: 

 

O Poder do FMI 
 

O voto do representante dos Estados Unidos na diretoria executiva do FMI vale 16,79% 

dos votos totais. Japão, Alemanha, Grã-Bretanha e França ocupam as posições 

seguintes: somados, seus votos equivalem a 21,62% do total. A China ingressou na 

instituição com direito de voto equivalente a 3,66% do total, mais que o da Rússia, que 

vale 2,7% do total. O voto do Brasil vale 1,38% do total. 
 

 

 

De acordo com o texto, podemos afirmar que a ordem de poder nas tomadas de 

decisões pelo FMI: 

a) ( ) respeita as relações históricas de poder, o que enuncia o seu caráter 

eminentemente democrático. 

b) ( ) resulta, basicamente, de um consenso entre os seus membros fundadores, 

aqueles citados no texto. 

c) ( ) obedece à ordem econômica internacional, uma vez que o peso dos votos é 

distribuído conforme o poderio econômico de cada nação. 

d) ( ) é resultante da relevância militar de cada país no contexto político mundial. 
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4) Assinale a alternativa que representa a diferença principal entre o FMI e o Banco 

Mundial. 

a) (  ) O FMI atua em crises econômicas, e o Banco Mundial atua no desenvolvimento, 
ambos atuando através da concessão de empréstimos. 
b) (  ) Enquanto o FMI só concede empréstimos a juros baixos, o Banco Mundial segue o 
padrão de juros do mercado. 
c) (  ) O Banco Mundial é estritamente vinculado à América do Sul, enquanto o FMI atua 
na Europa. 
d) ( ) O FMI, assim como o Banco Mundial, fornece empréstimos a juros baixos. A 
diferença é que, no Banco Mundial, esses empréstimos só se destinam a países- 
membros da ONU. 

 
5) Organização que tem como objetivos principais a defesa da paz e da segurança 
mundiais e a cooperação econômica, cultural e social entre seus membros. 
A) ( ) OMC 
B) ( ) ONU 
C) ( ) OMS 
D) ( ) FAO 

 
6) Observe a Tirinha e responda abaixo: 

 
A tirinha acima considera que a Organização das Nações Unidas: 
 

A) ( ) não possui um amplo reconhecimento diplomático internacional. 
B) ( ) é ineficiente em seu objetivo de conter conflitos internacionais. 
C) ( ) possui um baixo poder de convencimento sobre as decisões do Vaticano. 
D) ( ) é a principal responsável pela ausência de uma paz mundial. 

 

7) Instância da ONU no qual as deliberações são de natureza obrigatória, e possui 
quinze países membros: 
 

A) (   ) Banco Internacional 
B) ( ) Assembleia Geral 
C) ( ) Organização Mundial da Saúde 
D) ( ) Conselho de Segurança 
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